



碼上看

中國香港正式申請 加入 RCEP



掃碼睇文

老鼠驚現港鐵車廂 網友驚呼：港人真冷靜



掃碼睇片

# 夏寶龍解讀習近平主席澳門重要講話精神

# 冀工商界體現「烈火金剛」品質



中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍出席研討會並致辭。港澳辦網站圖片



## 夏寶龍精彩解讀

### 1.關於「一國兩制」價值理念

習近平主席重要講話提出「一國兩制」蘊含和平、包容、開放、共享的價值理念，極大彰顯「一國兩制」的時代意義和世界意義。

——「和平」，意味着以和為貴、和諧共存，用協商對話方式解決爭端和分歧，這是「一國兩制」的題中之義。

——「包容」，意味着海納百川、有容乃大，充分尊重制度差異和多元特色，這是「一國兩制」的必然要求。

——「開放」，意味着擁抱世界、攜手並進，不斷為經濟社會發展注入新活力，這是「一國兩制」的鮮明標識。

——「共享」，意味着合作共贏、互利互惠，分享制度紅利和發展成果，這是「一國兩制」的實踐使然。

### 2.關於推進「一國兩制」四條規律性認識

習近平主席重要講話精闢概括了繼續推進「一國兩制」實踐行穩致遠必須把握好的四條規律性認識。

#### 一、堅守「一國」之本，善用「兩制」之利

這是推進「一國兩制」實踐必須牢牢把握的正確方向。「一國」與「兩制」是有機統一的，「一國」是「兩制」的根和本，「兩制」讓「一國」更豐富、更精彩。

#### 二、維護高水平安全、推動高質量發展

這是推進「一國兩制」實踐必須統籌好的兩件大事。把安全這個頭等大事和發展這個第一要務結合起來，具有很強的現實針對性。維護安全和聚焦發展都要堅定不移，二者缺一不可。

#### 三、發揮獨特優勢，強化內聯外通

這是推進「一國兩制」實踐必須鞏固提升的功能作用。港澳「內聯」「外通」兩頭都要到位，最大限度對內對外釋放「一國兩制」制度紅利，把香港、澳門國際品牌擦得更亮，在國際舞台上展現更大作為。

#### 四、弘揚核心價值，促進包容和諧

這是推進「一國兩制」實踐必須不斷夯實的政治社會基礎。

「一國兩制」理論新境界。

### 「三點期許」「四點希望」同樣適用於香港

夏寶龍指出，習近平主席重要講話明確提出新時代「一國兩制」實踐的重要使命，並為橫琴合作區發展把脈指方向，引領「一國兩制」事業不斷開創高質量發展新局面。他並表示，習近平主席對澳門特別行政區政府和社會各界提出「三點期許」和「四點希望」，這些重要指示精神同樣適用於香港。希望香港、澳門特區政府和社會各界牢記囑託，順應時代發展潮流，主動識變應變求變，更好發揮「一國兩制」制度優勢，加強港澳兩地互學互鑒、交流合作，不斷打開香港、澳門發展新天地。希望香港和澳門工商界和企業家，繼續發揮主力軍作用，推動經濟發展，特別是在當前複雜國際形勢下，體現「烈火金剛」的堅強品質，積極探索新產業、新業態。

與會專家學者一致認為，習近平主席重要講話處處閃爍著習近平新時代中國特色社會主義思想的光芒，進一步豐富和發展了「一國兩制」理論，把對「一國兩制」實踐規律的認識和把握提升到新的歷史高度，為新時代「一國兩制」實踐行穩致遠注入強大動力。

研討會在香港、澳門設分會場，香港特區行政長官李家超、澳門特區行政長官岑浩輝和中央駐港駐澳機構負責人通過視頻連線參加研討會。



掃碼睇夏寶龍致辭全文及報道

# 李家超：共同守護「一國兩制」價值理念



行政長官李家超昨於香港分會場出席研討會。李家超 Fb 圖片

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：昨早在香港分會場，行政長官李家超率領特區政府多位主要官員出席「學習貫徹習近平主席在慶祝澳門回歸祖國 25 周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮上重要講話精神」專題研討會。李家超指出，習近平主席重要講話深刻總結了「一國兩制」實踐經驗，科學擘畫了「一國兩制」事業發展藍圖，彰顯了中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針的堅定立場，為港澳未來發展和發揮「一國兩制」制度優勢指明方向，具有現實指導性的意義。

李家超分享了四點體會。第一、「一國兩制」是具有顯著制度優勢和強大生命力的好制度，我們要深刻認識「一國」本身的強大優勢，鞏固好、發揮好、利用好，並結合「兩制」優勢，正確推進「一國兩制」實踐。第二、「一國兩制」的價值理念具有時代意義和世界意義，我們必須共同守護。第三、必須把

握好推進「一國兩制」實踐行穩致遠的四條規律性認識，包括堅守「一國」之本、善用「兩制」之利。第四、「一國兩制」實踐已進入新階段，其重要使命具有深刻內涵。

### 高官：堅守「一國」之本善用「兩制」之利

出席分會場會議後，政務司司長陳國基昨於社交媒體表示，習近平主席對澳門特區政府和社會各界提出「四點希望」，也同樣適用於實行「一國兩制」的香港特區。他指，特區政府會繼續與社會各界並肩前行，堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，確保香港在深度對接國家發展戰略、融入國家發展大局以及拓闊國際影響方面發揮更加重要的作用。

當天，律政司司長林定國表示，研討會其中一個重要信息是「一國兩制」成功實踐，不單可確保香港安定繁榮，亦可協助國家推進中國式現代化和實現中華民族偉大復興，更可惠及全世界。他表示，「一國兩制」之下，香港擁有獨特的制度優勢，令香港成為開放型的世

# 港工商界要積極舞動起來



【香港商報訊】記者相銘、戴合聲報道：中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日在京出席全國港澳研究會主辦的專題研討會，解讀分析習近平主席澳門重要講話精神，與會者及各界人士紛紛給予好評。

### 「一國兩制」具時代意義與世界意義

會後，基本法委員會委員、全國港澳研究會副會長韓大元表示，習近平主席首次概括性地提出「一國兩制」具有的「和平、包容、開放、共享」價值理念，夏主任進一步將其提升為全人類國際公共產品概念，比傳統上理解「一國兩制」在理念上更開闊，更具時代意義和世界意義。

全國人大常委會委員、民建聯立法會議員李慧琼

稱，習主席重要講話立足宏闊的時空經緯，鮮明提出「一國兩制」蘊含的「和平、包容、開放、共享」價值理念，極大彰顯了「一國兩制」的時代意義和世界意義；夏主任在專題研討會上的致辭和精彩解讀同樣發人深省。

### 「烈火金剛」要更好發揮作用

香港正思研究院院長、全國港澳研究會理事陳少波認為，夏寶龍致辭兩度提到北部都會區，反映香港發展在中央心目中的分量。夏主任亦重申工商界要發揮識變、應變、求變的主力軍作用，並以「烈火金剛」作比喻，期望經得起考驗，能更好發揮作用。

全國港澳研究會副會長譚耀宗稱，夏寶龍提及香

港工商界過往一直都很支持國家發展，在內地有很多投資，希望未來工商界繼續發揮積極性、有更多投入。對於夏主任以「金蛇狂舞」形容未來一年，譚耀宗認為這是希望香港積極地舞起來、動起來。

全國政協常委、香港北京社團總會會長施榮懷說，展望未來，「一國兩制」不僅要堅持，也要持續完善。當前世界局勢複雜多變，要運用好香港對外窗口重要角色，繼續在世界舞台講好「中國故事」「香港故事」。

### 落實「三點期許」「四點希望」

全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好表示，習主席在澳門提出「三點期許」和「四點希望」，這是對港澳特區政府和社會各界的殷殷囑

託，對香港更好參與粵港澳大灣區建設具有很強的指導意義。

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝指出，習主席重要講話是「一國兩制」行穩致遠、港澳實現更好發展的根本遵循和行動指南，夏主任作出權威解讀，我們要把講話中關於推動經濟發展、打造更高水平對外開放平台等重要論述一一落到實處。

第十屆全國僑聯副主席、中國港澳台僑和平發展總會會長盧文端表示，香港社會應深入學習領會習主席重要講話精神，順應時代發展潮流，主動識變應變求變，講理論、重行動，發揮「一國兩制」制度優勢，推動大灣區高質量建設，不斷激發創新創造活力，展現更大作為。